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ellenére a gyógyszeriparban és orvosi gyártás-
ban működő vállalatoknak alig egyharmada indít 
átképzési programokat, és az erre szánt összegek 
jóval alacsonyabbak, mint a technológiai nagyvál-
lalatok, például az Amazon vagy az AT&T esetében, 
amelyek alkalmazottanként akár 27 000 eurót is 
költenek erre.

Az Európai Unió innovációs szervezete, az EIT 
égisze alá tartozó EIT Health összeurópai kezde-
ményezést indított el, hogy ipari és technológiai 
nagyvállalatokkal együttműködve új tehetségeket 
nyerjen meg az egészségügyi ágazatnak, egyúttal 
felkészítse a szektort a jövő kihívásaira. A földrész 
vezető egészségügyi innovátorait tömörítő hálózat 
a WorkInHealth Alapítvány keretei között dolgozik 
azon, hogy kezelje a következő évtizedben várható 
munkaerőhiány okozta nehézségeket.

A WorkInHealth Alapítvány célul tűzi ki, hogy 
egy MI-re épülő platform alkalmazásával találjon 
megfelelő szakembereket az üresen álló egészség- 
ipari pozíciókba, egész Európában. Ennek érdeké-
ben a szervezet kétmillió eurónyi támogatást kíván 
összegyűjteni a technológiai szektor vállalataitól, 
amelyből új tehetségeket toborzó kampányokat, 
illetve a meglévő szakemberek átképzését finan-
szírozná, hogy így is segítsen Európának belépni 

a digitális egészségügy korába. A szervezet számít 
az EIT Health jelenlegi partnerhálózatának tagja-
ira – amelyek között olyan cégek találhatók, mint 
a Sanofi vagy az Atos – de az egészségügyi szek-
toron kívülről is megpróbál szponzorokat bevonni, 
akár olyan nagyvállalatokat is, mint az Amazon, az 
Apple és a Microsoft.

A szakképzettség fejlesztése – különösen a digi-
tális készségek és a kutatás-fejlesztés területén 
– számos nemzeti és EU által támogatott hely-
reállítási terv központi eleme volt a világjárvány 
után. A francia kormány előrejelzése szerint 2030-
ig 130 000 új munkahely létesül az egészségügyi 
technológiával foglalkozó start-up és scale-up vál-
lalkozásokban. A WorkInHealth Alapítvány fő céljai 
az egészségügyi szektor imázsának és hírnevének 
javítása, az ágazatban indított karrier vonzóbbá 
tétele, a benne tevékenykedő szervezetek igényei-
nek pontos felmérése, valamint képzési programok 
támogatása tapasztalt szakemberek és frissdiplo-
mások számára egyaránt.

Cedric Volanti, a Thermo Fisher Scientific vírus-
vektorok fejlesztésével foglalkozó európai részle-
gének alelnöke elmondta: „A biotechnológiai gyár-
tás területén rengeteg az üres pozíció, sok tehet-
ség hiányzik a piacról, és ez fennakadásokat okoz 
az üzletmenetben. Ez egy fontos kihívás, amire 
mindenképp választ kell találni. Mindent meg kell 
tennünk, hogy a következő években ne kerüljünk 
olyan helyzetbe, hogy hiány alakul ki az egészség-
ügyben dolgozó digitális és adatszakemberekből. 
Eljött a cselekvés ideje!”

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

Négy év alatt a korábbi szint két-háromszorosára 
emelkedett az iskolákban az egyes tantárgyakat képe- 
sítés nélkül tanítók aránya – idézi az Eötvös Loránd 

Kutatási Hálózat (ELKH) Közgazdaságtudományi Inté-
zetének nemrégiben publikált, „A közoktatás indi-
kátorrendszere 2021” című kiadványát a Népszava.

A matematikát tanítók közül majdnem minden tizedik nem matek szakos tanár. A hátrányos helyzetű régiók-
ban a legaggasztóbb a helyzet.

Durvul a pedagógushiány: megháromszorozódott 
a képesítés nélküli pedagógusok aránya

https://sg.hu/cikkek/it-tech/149571/az-egeszsegugyi-mernok-a-jovo-hianyszakmaja
https://nepszava.hu/3156463_oktatas-emmi-kepesitett-pedagogus-tanarhiany
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Ez azt jelenti, hogy ezek a tanárok úgy taníta-
nak egy szaktárgyat – például matematikát, fizikát, 
kémiát –, hogy bár pedagógiai képesítéssel rendel-
keznek, de nem abból a tantárgyból, amit azért kell 
tanítaniuk, mert nincs elég, vagy egyáltalán nincse-
nek szakos kollégáik.

A kiadvány szerint 2016 után nőtt rendkívüli mér-
tékben a szaktantárgyakat képesítés nélkül tanítók 
aránya, az általános iskolákban 2020-ban már a ter-
mészettudományi tárgyakat tanítók 10, a matema-
tikát tanítók 9, az idegen nyelvet tanítók 8, vala-
mint az összes szakos tárgyat oktatók 7 százaléká-
nak nem volt szakképesítése a tárgy tanításához.

A legrosszabb helyzetben a községek vannak, 
a képesített pedagógusok hiánya minden szakos 
tantárgy esetében meghaladja a 10 százalékot. 
A kisebb vidéki települések általános iskoláiban 

természettudományi tárgyakat tanítókra lenne 
a legnagyobb szükség, itt 2020-ra már több mint 
14 százalékra emelkedett azoknak a tanároknak az 
aránya, akik szakos képesítés nélkül tanítanak pél-
dául fizikát, kémiát, biológiát.

Különösen aggasztó a helyzet a hátrányos hely-
zetű régiókban. Például azokban az általános isko-
lákban, ahol nagyon magas a halmozottan hát-
rányos helyzetű tanulók aránya, az idegen nyel-
vet tanító tanárok 25 százalékának, a matematikát 
tanító pedagógusok 23 százalékának, a természet-
tudományi tantárgyakat tanítók 20 százalékának 
nem volt megfelelő képesítése.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.hvg.hu

A Mozilla Alapítvány 32 olyan szoftvert vett górcső 
alá, amelyek az egészséggel és a vallással foglal-
koznak. Az alkalmazások közül 25 a legalapvetőbb 
biztonsági és adatvédelmi követelményeket sem 
teljesítette és az is jelzésértékű, hogy a szervezet 
csupán két fejlesztést minősített jónak. A szakem-
berek az eddig tanulmányozott legrosszabb ter-
mékkategóriáról beszéltek.

A kutatók tapasztalatai alapján a programok 
veszélyt jelentettek a felhasználói biztonság és 
a magánszféra szempontjából. Annak ellenére, hogy 
ezek a szoftverek rendkívül személyes és bizalmas 
adatokat kezelnek, „rutinszerűen” továbbítanak 

információkat harmadik fél számára, engedélyezik 
a gyenge jelszavak használatát és az arra fogékony 
személyeknek még célzott reklámokat is mutatnak.

A Privacy Not Included nevű tanulmány elké-
szítésekor a szakemberek vizsgálták a felhasználói 
adatok kezelését, a titkosításokat, az információk 
tovább- vagy eladását, s számos más szempontot. 
Gyakorlatilag pocsék minősítést kapott a Better 
Stop nevű alkalmazás, amelynek az öngyilkosságok 
elkövetését kellene megakadályoznia. A fejlesztők-
nek továbbított megkeresésre a mai napig nem 
érkezett válasz. Az emberek magánszféráját egye-
dül a PTSD Coach és a Wysa nevű mesterséges 
intelligencia chatbot vette komolyan. Jen Caltrider, 
a tanulmány vezetője kiemelte, hogy a vizsgált 
megoldások követik, megosztják és felhasználják 
a felhasználók legintimebb személyes gondolatait 
és érzéseit, hangulatait, a szellemi állapotra vonat-
kozó és a biometriai adatokat.

Válogatta: Berke Barnabásné
Forrás: www.sg.hu

A programok többsége a minimális elvárásoknak sem felel meg.

Hiányosságokkal küzdenek az egészséggel foglalkozó 
alkalmazások

https://hvg.hu/elet/20220511_Megharomszorozodott_a_kepestes_nelkuli_tanarok_aranya
https://foundation.mozilla.org/en/privacynotincluded/categories/mental-health-apps/
https://www.zdnet.com/article/mozilla-finds-mental-health-apps-fail-spectacularly-at-user-data-security/
https://sg.hu/cikkek/it-tech/149700/hianyossagokkal-kuzdenek-az-egeszseggel-foglalkozo-alkalmazasok
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